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КОМУНІКАТИВНИЙ СТИЛь ТЕЛЕжУРНАЛІСТА 
У ТРЕВЕЛ-ПРОГРАМІ

у сучасній науці дослідники виокремлюють тревел-журна-
лістику особливим жанром, у рамках якого висвітлюється довід-
кова інформація щодо подорожей, пам’яток культури, історич-
них відомостей про місцевість і т. п. такі матеріали спрямовують 
аудиторію не тільки у вивченні інших країн, а й дозволяють по-
бачити більше туристичних маршрутів. оповідь у телепрограмах 
такого типу зазвичай ведеться від першої особи, яка на власному 
прикладі висвітлює усі особливості мандрівки. саме тому важли-
во, щоб аудиторія довіряла оповідачу. комунікативний стиль для 
журналіста має велику роль, адже це один із критеріїв пізнава-
ності його аудиторією. таким чином, дослідження комунікатив-
ного стилю тележурналіста вважаємо актуальним.

під час аналізу літератури було виявлено, що більше приді-
ляється уваги іміджу тележурналіста, на відміну від комунікатив-
ного стилю. Зважаючи на це, теоретико-методологічну базу до-
слідження становлять праці філологів та психологів Ф. бацевич, 
в. Латинова, р. нортона, і. показаньєвої, т. редькіної, 
т. Шальман.

Мета дослідження – визначити комунікативний стиль те-
лежурналіста дмитра комарова у програмі «світ навиворіт». За 
для досягнення мети маємо виконати наступні завдання: дослі-
дити комунікативні стилі, визначити стиль комунікації тележур-
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налістатревел-програми на прикладі «світ навиворіт» та дмитра 
комарова.

Об’єктом дослідження є тревел-програми на телебаченні.
Предмет – комунікативний стиль дмитра комарова у тре-

вел-програмі «світ навиворіт».
під час дослідження були використані методи контент-ана-

лізу, описовий.
у дослідженнях лінгвістів та психологів комунікативний 

стиль представлено з різних точок зору, кожна з яких відбиває 
свої особливості. З-поміж усіх можна виокремити класифікації 
в. Латинова, який ґрунтується на психологічному стані комуні-
кантів: відчужений, слухняний, збалансований, опікувальний та 
вольовий, та р. нортона, який зосередився на лінгвістичному ас-
пекті, – домінантний, драматичний, агресивний, заспокійливий, 
вражаючий, точний, надихаючий, уважний, дружній та відкри-
тий. кожна з цих класифікацій визначає стратегією, яку комуні-
катор обирає та формує індивідуальний стиль.

тревел-програми за своєю природою передбачають актив-
ну комунікацію ведучого, який надає своїй аудиторії інформа-
тивні довідки про місце перебування, коментує дійство навколо 
себе, бере інтерв’ю у героїв своїх сюжетів. усе це ведучий подає 
крізь призму власного світосприйняття, чим персоніфікує про-
граму. такої думки дотримується т. Шальман: «найбільш висо-
кий рівень персоніфікації тоді, коли ведучий, він же журналіст, 
виступає як учасник екранізованої дії – бере інтерв’ю, організо-
вує дискусію між двома сторонами, проводить репортаж-розслі-
дування» [3, 58]. Зважаючи на це, для ведучого дуже важливий 
комунікативний стиль, яким він послуговується. дослідники цієї 
галузі наголошують на тому, що у кожного є свій незмінний ко-
мунікативний стиль, хоча не виключають можливості його зміни 
за певних умов.

тревел-програми на українському медіаринку представлені 
такими проектами: «світ навиворіт з дмитром комаровим» (1+1); 
«орел и решка» (інтер);«перший раз за кордоном», «відпустка 
по обміну», «особливості національної роботи» (ICTV); 
«американськийчекін» (нЛо тб); «кЛассный тревел», «Європа 
за копійки» (новий канал). усі вони неповторні та займають свою 
нішу. головна відмінність у тому, що лише перші два проекти є 
продовжуваними – «світ навиворіт» та «орел и решка».

З усього розмаїття було виділено програму «світ навиворіт» 
у зв’язку з тим, що цей проект є унікальним. перш за все ця про-
грама – реаліті-шоу, висвітлення якого вимагає справжньої май-
стерності від оператора та ведучого, адже вони єдині представни-
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ки знімальної групи. специфіка програми полягає у висвітленні 
самобутності етносів далеких від україни, про що безпосередньо 
і анонсує назва. мінімальна знімальна група дозволяє повніс-
тю адаптуватися у маленьких племенах чи поринути у життя 
великого міста. Ще один пункт – задум та авторство програми 
належить дмитру комарову. перший сезон було відзнято про 
камбоджу – країну, у якій автор вже подорожував як фотокорес-
пондент, та легко орієнтувався на місцевості та самостійно пла-
нував передачу. на відміну від інших тревел-проектів україни 
«світ навиворіт» – єдина програма, яка отримала підтримку від 
телеканалу лише після пілотної серії. За сім років було відзнято 8 
сезонів, кожен з яких не схожий на попередній. під час інтерв’ю 
дмитро комаров зазначив: «в профессиональном плане мы рас-
тем с каждой поездкой. стараемся сохранять фирменный стиль, 
но каждый раз сама страна подкидывает столько испытаний, что 
мы вынуждены учиться новому» [1].

За цей час телеведучим було відпрацьовано стратегію щодо 
вивчення країни і головне – методу спілкування з глядачами та 
героями для збору інформації. у кожному випуску ведучий нео-
дноразово звертається до глядачів, наприклад: «Здравствуйте, 
дорогие друзья!», «друзья – это невероятно…» і т. п. таке звер-
тання до аудиторії сприяє налагодженню дружніх стосунків та 
встановленню близькості між телеведучим та глядачами, а також 
друзями програми, які допомагають пізнати країну. якщо посту-
пово завоювати прихильність глядачів більш-менш просто, то 
налагодити зв’язок з героєм програми треба вміти. і тут ми знов 
повертаємось до тієї обставини, що знімальна група для біль-
шості – це два парубки-туристи (журналістське посвідчення як 
правило не афішується), які представляються деколи навіть сту-
дентами. відсутність великої знімальної групи дозволяє швидше 
адаптуватись на місці та увійти у довіру, тому що інтерв’юйовані 
дмитра комарова зазвичай далекі від публічного життя. для 
цього ведучому часто доводиться ризикувати чи проходити ви-
пробування на кшталт: випити з вождем племені свіжу кров з 
молоком, скуштувати свіжого м’яса, комах/жуків, стати учасни-
ком жертвоприношення і т. ін. Звичайно все це супроводжується 
емоційними коментарями. наприклад, обряд жертвоприношен-
ня у непалі поблизу найменшої злітної полоси ведучий комен-
тує так: «друзья, это было очень страшно: он [брахма храму. – 
в. б.] отрубил петуху голову прям в тот момент, когда самолет 
оторвался от полосы. на это смотреть невозможно» [2]. і взагалі, 
аудиторія відчуває подив навіть коли ведучий просто знайомить 
з місцевістю, що дозволяє класифікувати його комунікативний 
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стиль за р. нортоном як вражаючий. Згідно з класифікацією 
в. Латинова стиль ведучого тяжіє до збалансованого, адже він, 
навіть виказуючи подив чи обурення, не спричиняє конфлікту зі 
своїм співбесідником.

комунікативний стиль як правило досліджується лінгвіста-
ми та психологами, у зв’язку з чим і було обрано класифікації 
р. нортона та в. Латинова. Що стосується стилю д. комарова у 
програмі «світ навиворіт», то його визначено як вражаючий за 
лінгвістичною класифікацією та збалансованим за психологіч-
ною. у той же час, зважаючи на непередбачуваність експедицій 
стиль може змінюватись.
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ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ РЕДАКТОРА
НАД СТРІЧКОЮ НОВИН В ОНЛАЙН-МЕДІА

онлайн-медіа стають все більш популярними через безко-
штовність доступу, оперативність подання інформації, всебічне її 
висвітлення та ін. водночас читач стає все вибагливішим до кіль-
кості та якості щоденного подання інтернет-новин, не бажає ви-
трачати багато часу на інтернет-серфінг. тому редактор повинен 
знати технічні (особливості побудови RSS-стрічки), лінгвістичні 
(композиційні, стилістичні й семантичні) особливості опрацю-
вання стрічки новин. проблема опрацювання стрічки новин не 


